

Отчеты и выборы в парторганизациях

В СЕНТЯБРЕ минувшего года коллектив завода железобетонных конструкций рапортовал о выполнении задания восьмой пятилетки, а 10 декабря — о завершении годовой программы.

Так, от успеха к успеху, от рубежа к рубежу шагает в своих трудовых делах коллектив завода ЖБК. За семь месяцев нынешнего года он выработал сверх плана более 300 кубометров железобетонных изделий и около 300 кубометров фибролита.

Успехи коллектива — это заслуга партийной организации, результат ее большой организаторской работы. Но когда коммунисты завода пришли на свое отчетно-выборное собрание, они меньше всего говорили о достижениях. В основном разговор шел о нерешиенных задачах, о трудностях, которые нужно непременно преодолеть, чтобы успешно выполнить принятые на пер-

вый год новой пятилетки обязательства. А обязательства высокие: коллектив должен поставить сельским стройкам 15800 кубометров железобетона и 2300 кубометров фибролита.

На собрании подчеркивалось, что каждый рабочий, специалист, служащий дол-

«КРАСНЫЙ МАЯК»

тат, в коллективе есть еще люди, которые нарушают производственную дисциплину и общественный порядок. Не показывают примера и отдельные коммунисты.

— Наша мастерская еще не стала настоящими воспитателями, — говорит коммунист Кармышин И. И. — Вместо воспитательной работы они стараются подать докладную директору на провинившегося.

ЛИЧНО ОТВЕТСТВЕН

жен ясно представлять свои личные задачи, должен проявляться чувством высокой ответственности за выполнение намеченной коллективом программы. И в общем трудовом ритме коммунист как боец, организатор несет двойную ответственность — за себя и за товарища. Как отмечалось на собрании, партийная организация не добилась в идейно-воспитательной работе эффективности. И как резуль-

тат, коммунист лично ответствен за выполнение взятых коллективом социалистических обязательств, за постоянное изыскание резервов. А резервы есть. На собрании приводился такой пример. В один из дней, когда заводчане встали на трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС, смена Е. В. Егорушкина изготовила 50 кубометров железобетона при плане 32.

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» нашло в партийной организации горячий и взволнованный отклик. С этим документом ознакомлены все

рабочие. Они внесли немало предложений в условия социалистического соревнования, принятые на текущий год, исключающие формализм, шаблон, однообразие.

— Как ни странно, но некоторые члены партии, — говорит коммунист Дмитриев В. П., — не принимают активного участия в разъяснении рабочим партийных документов. Не проявляют они активности и при обсуждении вопросов на партийных собраниях. Это относится к тт. Клейменову М. И., Павлову А. Г., Ермолову В. П.

Мы все в ответе в равной степени за недостатки на предприятии, — сказал коммунист директор завода Васильев А. И. — Каждый из нас лично ответствен за коллектив, за его дела. Коммунист должен вести за собой товарищей, быть страстным агитатором, проводником идей партии в массах. И сейчас главная наша забота — подготовить предприятие к работе в зимних условиях, достойно встретить 54-ю годовщину Великого Октября.

* * *

Секретарем партбюро избрана т. Афанасьева З. М.

М. Сергеев.

НА ЗАСЕДАНИИ БЮРО РК КПСС

Состоялось очередное заседание бюро РК КПСС, на котором рассмотрен ряд вопросов.

ПРИЕМ В ПАРТИЮ

В члены КПСС приняты: В. В. Антонова (колхоз «Заветы Ленина»), П. И. Бобров (объединение «Сельхозтехника»), А. Е. Владирова (колхоз «Красный Октябрь»).

Кандидатами в члены КПСС приняты: Н. И. Офицерова (райпо), А. П. Петров (колхоз «Путь к коммунизму»).

ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННЕЕ ВЕСТИ АТЕИСТИЧЕСКУЮ РАБОТУ

Бюро РК КПСС рассмотрело вопрос «О работе парторганизаций колхозов «Организатор» и «Родина» по усилению атеистического воспитания населения». Отметив положительные моменты, указано на ряд недостатков. Работа по атеизму не носит наступательного характера, ведется эпизодически. Не выделены группы агитаторов-атеистов. Отдельные проводимые мероприятия слабо раскрывают основы материалистического мировоззрения, противоположность науки и религии.

Имеют место факты, когда отдельные коммунисты стоят в стороне от борьбы с религиозными предрассудками, а иногда и сами принимают участие в отравлении религиозных праздников.

Партийные организации не изучают состояние религиозности населения, сдаю проводят индивидуальную работу с верующими. К проведению научно-атеистической работы недостаточно привлекаются специалисты сельского хозяйства, медицинские работники.

УТВЕРЖДЕНИЕ КАДРОВ

Бюро РК КПСС утвердило главным агрономом совхоза «Варыгинский» А. А. Механикова, инженером этого хозяйства — А. Н. Васильева, зоотехником колхоза «Вперед» — В. И. Петрова, секретарем парткома колхоза «Большевик» — А. И. Иванова.

* * *

Утвержден план строительства железобетонных траншей для приготовления сенажа и силоса в колхозах и совхозах района на 1972 — 75 гг.

БИБЛИОТЕКА — СЕЛЬСКИМ ТРУЖЕНИКАМ

В ДЕРЕВНЕ горячая пора — идет уборка урожая. Много забот у механизаторов, специалистов сельского хозяйства. Не меньше дел и у работников культуры: заведующих сельскими клубами, у сельских библиотекарей. Они помогают труженикам села решать задачи, поставленные съездом партии.

Любимовская сельская библиотека не из больших. В своих фондах она насчитывает более девяти тысяч экземпляров книг, брошюр, журналов. Книгами пользуются 183 взрослых читателя и 60 школьников. Им выдано на абонементе 3520 книг.

Работой библиотеки руководят совет. В его состав входят работники культуры, пропагандисты, учитель. На своих заседаниях совет рассматривает планы работы, его члены принимают участие в подготовке различных мероприятий.

Помимо членов совета помочь в работе библиотеке оказывают партийная организация и правление колхоза имени Любимова, специалисты, лекторская группа. Это содружество закрепляется в общих планах работы. Библиотека с ними работает по единым планам. Например, в пла-

не — подборе книг для чтения на фермах, в бригадах.

В августе мы провели устный журнал «Уберем урожай без потерь». В его подготовке и проведении активно участвовали механик и агроном колхоза Е. В. Агуриянов и П. П. Еремченко. Послушать журнал и посмотреть концерт художественной самодеятельности пришли колхозники со всех бригад. Интересно прошли и читательские конференции «За плодородие каждого гектара» и «Партизанскими тропами».

Деловые отношения библиотеки имеет и с коллективом учителей Кротовской восьмилетней школы. Учителя — самые активные помощники и участники всех проводимых мероприятий среди детей.

У нас установилась тесная связь со специалистами колхоза. Я им сообщаю об имеющейся производственной литературе, о новых книгах, поступающих в фонд библиотеки. Специалисты, в свою очередь, помогают мне в пропаганде сельскохозяйственной литературы, в проведении массовых мероприятий, в

во — почтальон Н. Сергеева. Есть передвижки в дер. Лаптево, Пелагеино, Лисино, Черногузово. Обмен литературы в них производится один раз в месяц.

Приходится делать и подворные обходы, выявлять читателей, их интересы, запросы, подбирать им книги и приносить на дом. Это, пожалуй, самая трудоемкая работа, если учсть, что в колхозе свыше 320 дворов.

Многие читатели пользуются абонементом, сами приходят в библиотеку. Больше всего их бывает, конечно, в воскресный день. Помимо книг они просматривают свежие газеты и журналы. Постоянными читателями являются бригадиры А. Шульга и Д. Петров, свинарка Р. Иванова, доярка В. Леонова, ветфельдшер А. Лосмонов, секретарь исполнкома сельсовета А. Михайлова и другие. Увеличивается количество читателей в летние месяцы за счет отдыхающих.

Библиотека проводит и другие мероприятия для тружеников села. Они в какой-то мере способствуют колхозникам добиваться успехов в развитии всех отраслей производства.

Е. Ильина, заведующая Любимовской сельской библиотекой,

ГОЛОНКА информации

Материалы съезда-молодым

Состоялся семинар секретарей комсомольских организаций промышленных предприятий, колхозов и совхозов, учебных заведений.

Заведующий орготделом РК ВЛКСМ О. Иванов выступил с инструктивным сообщением о проведении отчетно-выборочных собраний в первичных комсомольских организациях.

Об организации и проведении Ленинского зачета, о пропаганде решений XXIV съезда КПСС среди комсомольцев и молодежи говорил на семинаре первый секретарь РК ВЛКСМ М. Сухорученков.

Ю. Иванов,

Для подписчиков

В феврале Опочецкий книжный магазин принял подписку на дополнительный тираж пятого издания Полного Собрания Сочинений Владимира Ильича Ленина. В первые же дни подписки опочанам было выдано несколько квитанций заказа на ленинское теоретическое наследие. Недавно подписчики получили первый из пятидесяти пяти томов произведений Ленина.

Кроме того, нынче около 70 опочан выписали произведения русских и иностранных писателей, издание которых будет осуществлено в ближайшие годы. 15 человек подписались на произведения Жорж Санд, столько же — на трехтомник Н. А. Некрасова, 20 человек — на четырехтомник Аркадия Гайдара, 12 — на собрание сочинений Шолом-Алейхема. Многие любители книг получат также произведения Н. Грибачева, И. Сельвинского, В. Луговского и другие подписные издания.

Н. Николаев,

Ассортимент расширяется

Сейчас цех № 2 Красногородской швейной фабрики поставляет в горловую сеть шесть видов продукции. План выполняется по всем показателям.

Ассортимент выпускаемых изделий расширяется. В этом году начали пошив мужских верхних сорочек. На повестке дня — освоение женских блузок.

Ю. Елагин,

Куда пожелаете

Вы захотели поехать к своим родственникам или друзьям, скажем, в Хабаровск. Самый быстрый способ добраться туда — это воспользоваться услугами Аэрофлота. Но ведь невзначально, будут ли в Москве или Ленинграде билеты на самолет в нужный вам день. Поэтому любители дальних путешествий, особенно воздушных, должны быть теперь очень благодарны работникам Опочецкого транспортно-экспедиционного агентства, которые нынче ввели для них новый вид обслуживания.

Ведь сейчас в трансагентстве за 7—10 суток можно приобрести билет на любой самолет, улетающий из Пскова, во все уголки Советского Союза.

И. Егоров,

ИКА
омации
съезда —Пр. секретарей
организаций
предприятий
и учебныхотделом РК
выступил с
обращением о
но-выборных
ных комсомо-
ниях.в проведении
о пропаганде
съезда КПСС
и молодежи
ре первый
М. Сухо-
ников.

НИКОВ

дкий книж-
ал подпись-
тираж пято-
Собрания
ира Ильи-
ке дни под-
о выдано
заказа на
ское насле-
чики полу-
десяти пяти
Ленина,че около 70
произведения
ных писате-
ых будет
жайшие го-
исались на
траж Санд,
трехтомник
человек —
академия Гай-
ние сочине-
е. Многие
чат также
Грибачева,
Луговского
здания,
КОЛАЕВ.Красного-
брики по-
сеть шесть
лан выпол-
ателям.аемых из-
В этом го-
ских верх-
стке дни
блузок.

ЛАГИН.

те

ь к своим
друзьям,
Самый
аться ту-
ться услуг-
еда неиз-
оскве или
и самолет в
этому лю-
гештвий,
должны
благодары-
го тран-
го агент-
звели для
живания,
ентстве за
приобрести
ет, улета-
се уголки

ГОРОВ.

И завершена уборка
зерновых в нашем хозяй-
стве. Зерно прошло первооче-
редную обработку и засыпано
в склад. Но с семенами рабо-
та еще не закончена. Она, как
и дела, в самом разгаре.
В нашем хозяйстве нет спе-
циально выделенных семенных
складов. Они определяются
при аprobации посевов пе-
реборкой. И потом, анали-
з полученные результаты, замечаем, с каких полей
будет на семена.

Но изменили этому правилу
имеющиеся. Первым были дове-
дены классных кондиций
озимой ржи. Они уже
засыпаны на 800 гектарах.

Затем пошел ячмень сорта
«Берлинский». Этот сорт на наших
складах показал себя с более
высокой стороны, чем «ком-
андир». Нам предстоит засы-
пать 250 тонн семян.

После первичной обработки
поступило в два раза боль-
ше. Окончательную доработку

Основа — борьба за качество

семян мы проводим прямо в
складе, где установлена очи-
стительная машина.

Сразу подработать такое
количество зерна практически
невозможно. Но 250 тонн, тре-
бующихся для посева, уже засы-
паны в закрома. Две партии
семян, одна на 100, вторая на 150 тонн, отправлены на
анализ в семенную инспек-
цию. Первые результаты по-
казали: влажность семян нормальна, энергия хорошая.

Мы ведем постоянный конт-
роль за влажностью семян,
следим, чтобы они не перегре-
вались. Для этого в каждом за-
кроме вставлены специальные
щупы. И если только зерно
нагревается, проводим его пе-
репечивание.

Наш совхоз из года в год
ведет борьбу за то, чтобы се-
менной материал был доведен

до кондиций первого и второ-
го класса. А в этом деле не-
маловажную роль играет матери-
альный стимул.

За сохранность семян особо-
го беспокойства нет. Кладов-
щик у нас опытный, имеет
специальность агронома. Со
своими обязанностями В. Д.
Волынский справляется успе-
шно. Он постоянно следит за
доработкой семян, заинтересован
в том, чтобы они были засы-
паны как можно быстрее.

Засыпаем мы также семена
овса сорта «победа» и горох
сорта «пельшак». Эти семена
сейчас подрабатываются.

Работу с семенами могли
бы вести намного быстрее, если бы все сушильные, очи-
стительные и сортировальные
машины действовали в еди-
ном комплексе. Но в совхозе
заросушника шахтного типа

и поэтому, чтобы провести по-
вторную сушку зерна, по не-
сколько раз приходится «пере-
брасывать» его то с сушиль-
ки на склад, то со склада на
сушильку.

Сейчас возникает еще одна
задача: закладка картофеля на
семена. Он у нас трех сортов:
«камераз», «берлингейн» и
«петровский». Урожай нынче
неплохой, каждый гектар дает
в среднем по 130 центнеров
картофеля.

...«От худого семя не жди
доброго племя», — гласит
русская поговорка. Земледель-
цы совхоза знают это и по-
этому стараются, чтобы «золо-
той фонд» был действительно
золотым.

Н. Владимиров,
агроном-семеновод
совхоза «Глубоковский».

Завершаем

Четвертый месяц продолжает-
ся заготовка кормов. За это
время заготовлено 14653 цент-
нера сена, 13900 центнеров
силоса.

Но колхоз не останавливает-
ся на достигнутом. Сейчас в
шестнадцати бригаде работает ме-
ханизированный отряд.

Мехотряд ведет уборку раз-
личных смесей: подсолнечни-
ка, вики, огурца, кукурузы. Ме-
ханизаторы прилагают усилия
к тому, чтобы в ближайшие
дни убрать с оставшихся 54
гаектаров смеси на силос.

А. Васильев,
бухгалтер колхоза
«Большевик».

ПОКАЗАТЕЛИ

ХОДА ЗАГОТОВКИ КОРМОВ
В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ
РАИОНА НА 13 СЕНТЯБРЯ
1971 ГОДА

В первой графе — заготовле-
но сена (в процентах), во вто-
рой — заложено силосной мас-
сы на корову (в тоннах)

«Красный фронтовик»	100	7,7
Имени Жданова	92	3,4
«Большевик»	85	2,8
«Сила»	83	2,2
«Урожай»	83	2,1
«Варыгинский»	81	6,2
«Салют»	81	1,3
«XXI партсъезд»	77	1,1
«Заветы Ленина»	76	5,2
«Авангард»	76	2,2
«Путь к коммунизму»	75	2,7
«Родина»	74	2,2
«Вперед»	74	1,9
«Духновский»	73	2,2
Имени Любимова	71	5,3
«Красный Октябрь»	66	1,4
«Красное Заречье»	60	1,0
«Ленинский путь»	61	2,8
«Организатор»	59	1,9
«Победа Ильи»	58	1,8
Имени Мичуринца	54	3,1
«Глубоковский»	53	—
По району	79	3,2

по производству молока, мяса,
кукурузы.

В успехах сегодняшнего
Ахалсопели труд и ветеранов и
тех, кто пришел им на смену
— детей и внуков Героев.

НА СНИМКЕ: колхозные вет-
ераны — Герои Социалистиче-
ского Труда (слева направо в
первом ряду) — Домника Кала-
рия, Елена Читанава, Любовь
Сахокия, Антимоз Рогава, Тамара
Купуния, Лили Ревия, Дуня
Макацария, Чути Рогава и Ми-
нодара Кадария. Во втором ряду —
Шалва Чургулия, Партен
Кадария, Владимир Козуа, Соня
Давитания, Хута Хвингия, Иро-
дий Чургулия, Ольга Купуния,
Владимир Макацария, Дуня
Рогава и Домника Бебурия.
Фото И. Давидашвили и
Г. Киквидзе.

Фотохроника ТАСС

все-таки в колхозе намерены
привести в порядок систему ав-
топоения на ферме, точнее скла-
зать, водонапорную башню.
Когда? Этот вопрос остается
открытым.

А как в Козыреве?

— А вот так, — говорит А. В.
Грифелев. — Башню там по-
ставили, а воды нет.

— Почему?

— Я бы сам хотел это узнать,
да не могу. Иду в «Бурвод-
строй» — там говорят, что мы,
мол, тут ни при чем, пусть воду
«Сельхозтехника» ищет. А
«Сельхозтехника» назад, в
«Бурводстрой» посылает: мы,
дескать, и подавно ничего про
вашу воду не знаем. В общем,
футбол, да и только. Придется,
видимо, своими силами в Козы-
реве воду искать...

Стоят ли? Может, все-таки,
разберутся с помощью автори-
тетных организаций «Бурвод-
строй» и «Сельхозтехника», кому
из них ту воду искать? А для
колхозных механизаторов, для
колхозников и без того де-
ла хватит. Ведь недостатков,
подобных тем, что встретились
в Попцове и Матюшкине, —
хоть отбавляй и на других
фермах. И не только на молоч-
нотоварных.

В субботнем номере «Красно-
го маяка» в статье «Минусов
много. А плюсов?» был выска-
зан ряд замечаний по поводу
существующих в колхозе «Крас-
ное Заречье» трещин и каналов,
по которым «текут» молоко.
Приведенные выше факты —
продолжение того рассказа. И
опять они свидетельствуют о
недостатках — о недостатках в
условиях труда животноводов.
Они-то в конечном итоге и по-
рождают те минусы, о которых
говорилось прошлый раз.

Н. Кузнецов.

ЧТО ПОРОЖДАЕТ МИНУСЫ?

Где там! Лежит. Все проходы
уже завалены, скоро и коровам
не пройти.

Говорят доярки, а в словах
они, горечь, зло — все, что
угодно. Да и трудно равнодуш-
ными оставаться. Ведь здесь, на
ферме, их рабочее место. А какие
же тут условия для труда производ-
ственного, эффективного,
если воду приходится носить
вручную, если навоз приходит-
ся вилами перекидывать, если
пол на ферме действительно,
как после землетрясения, если...

Сессия эта, кстати, рассматри-
вала очень важный вопрос,
о котором как раз и речь идет,
— «Об условиях труда работни-
ков животноводства в колхозах
сельсовета». «Красное Заречье»
входит в число их. С докладом
тогда выступил председатель
постоянной комиссии сельского
хозяйства, заготовок и охраны
природы зоотехник колхоза
«Красное Заречье» И. Т. Иванов.

Кому, как не ему, знать
положение дел в своем хозяй-
стве с условиями труда живот-
новодов! Он нарисовал реаль-
ную картину. И, между прочим,
вопрос на сессии был затронут
довольно основательно. Отмечалось,
что в колхозе нет ни од-
ного типового животноводческо-
го помещения, поэтому ни о
какой комплексной механизации
речи пока идти не может. Прав-
да, в Зенках сейчас строится
скотный двор на 100 коров, в
котором будет механизирована
дойка, поение, раздача кормов,
уборка навоза. Но работы на
объекте еще много. Да и что,
в сущности, изменит один двор
на 100 голов? Очень мало. Так
что насущная задача будущего —
строительство новых скотных
дворов, комплексная механизация
трудоемких процессов. Но
это, так сказать, программа-мак-
симум, рассчитанная на несколь-
ко доярки носят воду на себе. И

— Там! Лежит. Все проходы
уже завалены, скоро и коровам
не пройти.

— На ферму, — отвечаю ему.
Посмотрел, а потом вдруг но-
вый вопрос задал:

— Жизнь-то свою застрахова-
ли?

— Это зачем же? — удивлен-
но переспрашивала.

— А затем, что на Попцов-
ской ферме ведь и пришибить
шаром может. Или ногу слом-
яешь.

— Там что, землетрясение что
было? — начали подспрашивать
друг друга.

— Ногу запросто сломать
можно, особенно в потемках.
Видно, видно, этот пол капи-
тально не ремонтировался.

— Это точно, — подтверждал
доярка, — давно. Не упо-
мним, когда. Только пол — лишь
один из многих.

— Ты налево раз взгляни. Видишь, под-
нялась дорога с этой стороны
замаскировалась?

— Вижу.

— Во-во! И начальники
видят. Да толь-
ко ничего не делают. Дорога
весной сломалась — так с
одной стороны. Разгово-
рили на эту тему много было,
но никак у наших механи-
ков руки не доходят до фермы.
Навоз у двора скопилось —
такое хорошее можно удобрить.

— Там! Лежит. Все проходы
уже завалены, скоро и коровам
не пройти.

— На ферму, — отвечаю ему.
Посмотрел, а потом вдруг но-
вый вопрос задал:

— Жизнь-то свою застрахова-
ли?

— Это зачем же? — удивлен-
но переспрашивала.

— А затем, что на Попцов-
ской ферме ведь и пришибить
шаром может. Или ногу слом-
яешь.

— Там что, землетрясение что
было? — начали подспрашивать
друг друга.

— Ногу запросто сломать
можно, особенно в потемках.
Видно, видно, этот пол капи-
тально не ремонтировался.

— Это точно, — подтверждал
доярка, — давно. Не упо-
мним, когда. Только пол — лишь
один из многих.

— Ты налево раз взгляни. Видишь, под-
нялась дорога с этой стороны
замаскировалась?

— Вижу.

— Во-во! И начальники
видят. Да толь-
ко ничего не делают. Дорога
весной сломалась — так с
одной стороны. Разгово-
рили на эту тему много было,
но никак у наших механи-
ков руки не доходят до фермы.
Навоз у двора скопилось —
такое хорошее можно удобрить.

— Там! Лежит. Все проходы
уже завалены, скоро и коровам
не пройти.

— На ферму, — отвечаю ему.
Посмотрел, а потом вдруг но-
вый вопрос задал:

— Жизнь-то свою застрахова-
ли?

— Это зачем же? — удивлен-
но переспрашивала.

— А затем, что на Попцов-
ской ферме ведь и пришибить
шаром может. Или ногу слом-
яешь.

— Там что, землетрясение что

По следам
неопубликованных писем

От имени жителей деревни Авдеево в редакцию прислал письмо А. Лукьянов. Он просил оказать содействие в ремонте колодца и в установлении на дороге предупреждающих дорожно-сигнальных знаков.

Письмо было направлено в исполнком Пригородного сельсовета и в отдел внутренних дел. Председатель исполнкома Пригородного сельсовета А. Т. Иванова сообщила редакции, что принятые соответствующие меры. Для колодца в дер. Авдеево приобретены четыре железобетонных кольца.

Получен ответ и от начальника отдела внутренних дел А. М. Осипова. Он сообщил, что дорога в районе дер. Авдеево опасных участков для движения не имеет. Предупреждающие дорожные знаки «Дети» устанавливаются в местах, где есть возможность внезапного появления детей на дорогах.

Согласно правилам движения дорожно-сигнальные знаки устанавливаются в тех населенных пунктах, где повышенная опасность для движения.

* * *

Опочанка М. Бурова, проживающая по ул. Пролетарской, дом № 22, написала в редакцию о том, что крыша на их доме дырявяя и в дождливую погоду течет.

Письмо было направлено в администрацию комбината коммунальных предприятий. Управляющий домами тов. Онищенко сообщил редакции, что при проверке фактов установлено, что крыша требует небольшого ремонта. Он будет произведен в сентябре.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

ЖЕНЬШЕНЮ ДВА ВЕКА

Редчайший корень женщина нашел работник Вакского лесхоза Николай Сингаевский в Иманском районе Приморского края. Когда следопыт увидел растение, то поразился его величине — высота превышала метр, и вместо одного стебля из корня росло сразу пять стеблей.

Более трех часов Н. Сингаевский извлекал из земли драгоценную находку. На приемном пункте в селе Ракитное корень взвесили. Вес необычный — 320 граммов! Возраст такого женщина не менее двух веков. Подобного корня ни одна из профессионистов таежного Иманского района не встречал за последние 10—15 лет.

За свою находку охотник за женщением получил 540 рублей. Удача сопутствует и другим следопытам. На приемные пункты Иманского «Коопзверопромхоза» поступило более 20 килограммов целебного корня.

КОТ ВОСПИТЫВАЕТ ЦЫПЛЯТ

Квочка самым решительным образом отвергла подсаженных ей инкубаторских цыплят. В семье П. Соколовского, бригадира Ильинского совхоза Ханкайского района, были весьма озадачены этим чрезвычайным происшествием. Выводок остался без наставника.

Выручил кот Васька.

Однажды, сообщает приморская краевая газета «Красное знамя», Ваську обнаружили спящим в корзине, которая была местом ночлега цыплят. Вокруг него, зарывшись клевками в теплую кошачью шерсть, уютно расположилось златое сено.

Днем Васька усердно оберегает своих воспитанников от неизвестных гостей. А к этой категории он относит не только из-

«КРАСНЫЙ МАЯК» ПО СТРАНИЦАМ „НАСТОЛЬНОЙ КНИГИ АТЕИСТА“

НЕСКОЛЬКО лет, прошедших после издания «Настольной книги атеиста», показали, каким деловым помощником и надежным советчиком стала она для пропагандистов, агитаторов, лекторов, партийных, советских и комсомольских активистов — для всех, кто занимается атеистическим воспитанием людей, кто интересуется этой проблематикой. Недавно в издательстве Политической литературы вышло второе, дополненное издание этой книги.

«Настольная книга атеиста» — солидное энциклопедическое издание справочного характера, охватывающее широкий круг вопросов теории и практики научного атеизма. В его подготовке участвовали учёные, преподаватели высших учебных заведений, журналисты, пропагандисты.

Открывается книга разделом «Атеизм в прошлом и настоящем». Здесь рассматриваются история развития атеистической мысли, сущность марксистского атеизма как системы научных взглядов, отвергающих веру в сверхъестественное.

Религия и является чем-

то природным человеку, как уверяют богословы; она — продукт определенного общественного строя, когда человек в своей повседневной жизни был подавлен и угнетен господствующими над ним силами природы и общества.

Большое место в книге занимает анализ религиозных вероучений. Основное внимание удалено тем из них, которые получили распространение в нашей стране: христианству и

Большое место в книге занимает обрядовая ее сторона. Ритуалы богослужений, обряды, таинства, сопровождаемые церковной музыкой, песнопениями, преследуют одну цель — воздействовать на чувства верующих, за-

вековых своих врагов — собак, но и кур, уток, гусей. Стоит кому-то из них приблизиться, как кот бесстрашно бросается в бой.

Васькины подопечные усвоили даже некоторые вкусы своего воспитателя. Когда коту приносят молоко, то первыми к блюдечку бросаются цыплята.

ВТОРОЕ ЦВЕТЕНИЕ КАШТАНОВ

Жители Севастополя стали свидетелями редкого явления природы. На площади Ушакова 13 красавцев каштанов вновь обильно покрылись белыми суконьками.

Ушаковские каштаны не менее обильно цветли и в мае. Но вот наступила июньская жара и листья стали жухнуть и подсыхать. Работники городского коммунального хозяйства, опасаясь, как бы деревья преждевременно не сбросили свой зеленый наряд, произвели поливку и подкормку каштанов. Дополнительная минеральная пища и явилась, видимо, тем эликсиром жизни, который вызвал повторное цветение каштанов в августе.

ЕСЛИ БЫ НЕ ГУСЬ...

Гуси возвращались с речки. Один из них заметно отстал. За ним в пыли тащилось что-то тяжелое. Подошел я поближе и удивился — это же лещ! И еще какой! Верных полтора килограмма. Быстро освободил его от рыболовной лески, а леща — в ванну с водой. Ожил.

И тут мне представился неудачник-рыболов. Не одному приятелю он, видно, расскажет, как подсек большую рыбину, как она ходила на крачах и как оборвала леску. Вот только не знает он, что виновник этого гусь.

С. МИНАКОВ.
(«Алтайская правда».)

его разновидностям — православию, католицизму, протестантству; исламу, буддизму, иудаизму. Лектор и пропагандист найдут в книге нужные материалы, касающиеся сущности каждого вероучения, истории его формирования, а также характера деятельности церкви того или иного религиозного направления.

Несомненный интерес представляет освещение попыток служителей культов модернизировать религию с целью сохранения влияния церкви на верующих. В православии, в частности, пущен в ход тезис о родстве коммунистических и религиозных идеалов. В книге убедительно доказывается, что модернизация религии не меняет ее сущности: она остается, как и прежде, консервативной и реакционной идеологией, несогласимой с научно-материалистическим мировоззрением.

Религия всегда была испытанным орудием духовного порабощения масс. Ее главными чертами и теперь остаются: антинаучность представлений о мире, человеке и обществе, слепая вера в потусторонние силы, фанатизм, пренебрежение к объективной истине. Коммунизм как научное мировоззрение враждебен религии. Духовное освобождение, нравственная самостоятельность человека для коммунистов не менее важны, чем экономическое раскрепощение, избавление его от невежества и низкоты.

Во всякой религии большое место занимает обрядовая ее сторона. Ритуалы богослужений, обряды, таинства, сопровождаемые церковной музыкой, песнопениями, преследуют одну цель — воздействовать на чувства верующих, за-

вековых своих врагов — собак, но и кур, уток, гусей. Стоит кому-то из них приблизиться, как кот бесстрашно бросается в бой.

Васькины подопечные усвоили даже некоторые вкусы своего воспитателя. Когда коту приносят молоко, то первыми к блюдечку бросаются цыплята.

ВТОРОЕ ЦВЕТЕНИЕ КАШТАНОВ

Жители Севастополя стали свидетелями редкого явления природы. На площади Ушакова 13 красавцев каштанов вновь обильно покрылись белыми суконьками.

Ушаковские каштаны не менее обильно цветли и в мае. Но вот наступила июньская жара и листья стали жухнуть и подсыхать. Работники городского коммунального хозяйства, опасаясь, как бы деревья преждевременно не сбросили свой зеленый наряд, произвели поливку и подкормку каштанов. Дополнительная минеральная пища и явилась, видимо, тем эликсиром жизни, который вызвал повторное цветение каштанов в августе.

ЕСЛИ БЫ НЕ ГУСЬ...

Гуси возвращались с речки. Один из них заметно отстал. За ним в пыли тащилось что-то тяжелое. Подошел я поближе и удивился — это же лещ! И еще какой! Верных полтора килограмма. Быстро освободил его от рыболовной лески, а леща — в ванну с водой. Ожил.

И тут мне представился неудачник-рыболов. Не одному приятелю он, видно, расскажет, как подсек большую рыбину, как она ходила на крачах и как оборвала леску. Вот только не знает он, что виновник этого гусь.

С. МИНАКОВ.
(«Алтайская правда».)

крепить в их сознании религиозные представления, облегчить восприятие тех идей, которые внушают им служители культа. Чтобы умело бороться с религиозными верованиями и заблуждениями людей, атеисту необходимо знать сущность религиозных праздников и обрядов, их происхождение и назначение. Такие сведения он получит, читая раздел «Религиозный культа».

В своей работе с верующими атеисту часто приходится обращаться к текстам так называемых «священных книг» различных религий. В «Настольной книге атеиста» на богатом фактическом материале опровергается богословская версия о создании «богодуховенных» писаний идается научное объяснение происхождения библии, талмуда и корана. Пользуясь материалами этого раздела, пропагандист сможет показать верующим всю противоречивость «священных книг», лишенных научной ореола святости, представлять эти книги как исторические и литературные памятники, отражающие взгляды, этические нормы и бытовые традиции людей эпохи родового строя и периода восточных монархий — деспотий.

Не останется без внимания и раздел книги «Психология верующих». Построенный на достижениях конкретно-социологических исследований, он содержит интересный материал, который раскрывает особенности религиозного сознания и религиозных эмоций верующего наших дней. Эти материалы послужат особую службу пропагандистам-атеистам в их индивидуальной работе с верующими, когда знание психологии становится важнейшим условием успеха.

Ценные материалы содержатся в разделе «Стрелы коммунизма и религии». В нашей стране, разъясняет справочник, церковь отделена от государства, и этим определяются ее место и деятельность в условиях советского общества. В разделе дается подробный анализ правового положения церкви в СССР.

Читатель узнает, какими правами пользуются религиозные общины, какие их действия считаются нарушением законодательства о культах, в каких случаях ставится вопрос о закрытии молитвенных зданий.

С вопросом об отношении государства к религии и церкви тесно связан вопрос об отношении коммунистов к религии. Партия всегда принципиально относилась и относится ко всякой религии, в какой бы форме она ни проявлялась, всегда выступала и выступает против каких бы то ни было попыток отождествить религию и коммунизм.

Проблемы религии и атеизма рассматриваются в «Настольной книге атеиста» глубоко, основательно, научно.

Отметим удачную структуру книги: материал ее расположжен по разделам, которые в свою очередь делятся на подразделы и главы. Каждый раздел завершается списком рекомендованной литературы, что облегчает читателю возможность углубить при желании свои знания по тому или иному вопросу. Завершается справочник предметным указателем.

«Настольная книга атеиста» — полезное пособие для пропагандистов научного атеизма, надежный их спутник.

И. Галицкая,
кандидат философских наук

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке

МАЯК

Новый художественный фильм
«ЗАМОРОЖЕННЫЙ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм
«ЖЕНЩИНЫ»

Начало сеансов в 18 и 20 часов.

Продается дом в деревне Рублевка Пригородного сельсовета. Обращаться к Иванову Евгению.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ
подписка на газету
«КРАСНЫЙ МАЯК»

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на год — 3 руб. 12 коп.;
на квартал — 78 копеек;

на месяц — 26 копеек.

Подписка принимается в всех отделениях связи, а также общественными распространителями печати.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Опочецкая типография областного управления по печаги.

Заказ 1834.

Тираж 5635

K
N
OPR

ПЕ

КВИТ

Первые па

сты поступи

четвертой

«Заветы Ле

принята ном

первым в ра

вать льнопр

го урожая.

была вруч

Дмитриеву.

что колхоз

продавать г

отсортирова

ную тресту.

ПОК